2018年4月19日 星期四 责任编校:金 良 组 版:娄正志

联系电话:80259339 投稿信箱 E-mail:xh.xwzx@163.com



# 保护鸟类资源 守护绫

纪念江苏省"爱鸟周"

春和景明,万物竞秀。我们 迎来了又一届江苏省"爱鸟周" 今年我省"爱鸟周"活动的主题是 "保护鸟类资源,守护绿水青 山"。值此之际,我谨代表林牧业 部门干部职工向全市各界关心林 牧业工作和爱鸟护鸟人士表示衷

鸟类是人类的朋友,为人类 的发展做出了巨大贡献,对大自 然生态平衡起着重要作用。同时 人类的发展也破坏了自然生态环 境。越来越多的人意识到鸟类是

大自然的重要组成部分,只有保护好鸟类 才能从真正意识上保护人类赖以生存的

从1982年起,我国每年开展"爱鸟 周"活动。以"爱鸟周"活动为载体,大力 开展爱鸟护鸟宣传活动,让人们更多地了 解鸟类的存在对我们人类生存的重要性, 增强对鸟类的关爱,使越来越多的民众自 觉加入到保护鸟类的行列中来。与此同 时,通过活动向公众宣传野生动物保护方 面的法律法规,以此提高公众对野生动物 的保护和管理的认识,形成全社会关心、 爱护鸟类,爱护大自然的良好氛围。

我市地处里下河水网地区,区内河道 纵横,雨量充沛,四季分明,湿地类型多,面 积大,为各类野生动物提供了良好的栖息 场所。我市鸟类资源较为丰富,野生动植 物种类繁多。据不完全统计,我市现有野 生动物种类160多种,其中兽类有13种,境 内自然分布鸟类(含过境候鸟)53科68属

被告人吴某,农民。因涉嫌

日。2014年7月13日23时左右,被告人吴某在226省道大丰市新

丰镇龙堤段东侧沟边,持网兜、照明灯、蛇皮袋,捕捉青蛙40

社会价值的陆生野生动物; 所使用的气枪对人体具有致伤力。

本院认为,被告人虞某违反狩猎法规,在禁猎区使用禁用的

犯非法狩猎罪,于2014年9月9

年5月20日被取保候审。

猎区,枪支属于禁用的狩猎工具。



兴化市林牧业局局长、党委书记 刻宏縣

125多种,两栖类有9种,爬行类有15种,属 于国家一级、二级保护的有东方白鹳、丹顶 鹤、白天鹅、灰鹭、中华沙秋鸭、鸳鸯以及隼 形目、号鸟形目的所有种等。众多的鸟类 和野生动物资源是大自然赐予我们的宝贵 财富,保护好这些鸟类和野生动植物资源 是我们肩负的重要责任。

近年来,我们加大对野生动物保护法 律法规的宣传力度,大力提高广大人民群 众保护野生动物的法律意识,让百姓自觉 加入到保护野生动物的行列中来。全市 广大人民群众保护野生动物、保护生态环 境的意识有了极大的提高。另一方面我 们继续加大对野生动物违法行为的查处 力度。多次对城区马路市场、重点乡镇马 路市场进行突击检查,对群众反映猎捕野 生鸟类的行为进行重点巡查。对野生动 物栖息活动频繁的乡镇,落实人员,专职 监控,严厉打击非法猎捕野生动物的违法 行为。去年市林业行政执法大队配合公

姜堰陆某等人利用药杀、张网猎 人的刑事责任。

与此同时,我们强化对野生 动物驯养繁殖工作的管理,对我 市已申领野生动物驯养繁殖许可 证驯养繁殖的野生动物的企业实 行动态管理,及时清理整顿已经 不再驯养繁殖的企业。对企业驯 养的野生动物种类、数量、有效证 件等信息进行全面登记造册,对 他们的养殖条件、技术能力、防护

措施、经费保障、规章制度、应急预案等进 行检查,发现问题,及时限期整改。对需 要进行野生动物经营销售的企业,及时帮 助办理野生动物经营利用许可,确保其合 法经营、守法经营,规范野生动物驯养繁 殖和经营利用行为,保证我市野生动物驯 养繁殖健康有序发展。

保护野生鸟类,共建绿色家园。爱鸟 护鸟,保护野生动植物事业任重道远。我 们真诚地希望每一位公民行动起来,从我 做起,从现在做起,带头弘扬中华民族爱 鸟护鸟的传统美德,积极抵制和检举各种 破坏野生动物及其栖息环境的不文明行 为,积极开展爱鸟、护鸟活动。让爱鸟、护 鸟、观鸟活动逐步成为现代生活的一种时 尚,努力营造鸟语花香、空气清新、绿树成 荫的良好生活环境。让我们共同努力,为 建设鸟语花香的美丽兴化做出应有的贡







## 非法狩猎野生动物案例

只。经鉴定,捕获的青蛙均属 于国家保护的有重要生态、科 学、社会价值的陆生野生动物。

日被取保候审,2015年3月19日经本院决定被逮捕。现羁押于东 被告人吴某违反狩猎法规,在禁猎期进行狩猎,破坏野生动 物资源,情节严重,其行为已触犯我国刑法,构成非法狩猎罪, 东台市人民检察院指控,2014年7月13日23时左右,被告 应予刑罚处罚。公诉机关指控的犯罪事实及罪名成立。被告人吴 某归案后,如实供述自己的罪行,系坦白,依法可对其从轻处 人吴某非法捕捉青蛙40只。经鉴定,捕获的青蛙均属于国家保 护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。 罚。为保护野生动物资源,打击刑事犯罪,依照《中华人民共和 经审理查明,大丰市境内禁猎期为每年3月1日至11月30 国刑法》第三百四十一条第二款、第六十七条第三款的规定,判

被告人吴某犯非法狩猎罪, 判处拘役一个月,

工具进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已触犯我 被告人虞某,男,劳务人员。因涉嫌犯非法狩猎罪,于2014 国刑法,构成非法狩猎罪,应予刑罚处罚。公诉机关指控的犯罪 事实及罪名成立。被告人虞某归案后,如实供述自己的罪行,系 东台市人民检察院指控,2014年4月22日下午,被告人虞 坦白,可对其从轻处罚。为保护野生动物资源,打击刑事犯罪, 某在东台市弶港镇新曹社区林场新东区,采用气枪猎得珠颈斑鸠 依照《中华人民共和国刑法》第三百四十一条第二款、第六十七 4只、山斑鸠2只、雉鸡1只、灰头麦鸡1只,后被公安机关当场 第三款、第五十二条、第五十三条、第六十四条的规定, 判决如 查获。经鉴定,以上动物均属于国家保护的有重要生态、科学、

一、被告人虞某犯非法狩猎罪,判处罚金人民币二万元。

二、被告人虞某使用的违禁品气枪一支,由扣押机关东台市 罚金数额。 公安局予以没收。

《中华人民共和国刑法》第三百四十一条非法猎 捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或 者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危 野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘 役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有 期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有 期徒刑,并处罚金或者没收财产。

违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用 的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严 重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

第六十七条犯罪以后自动投案,如实供述自己 的罪行的,是自首。对于自首的犯罪分子,可以从轻 或者减轻处罚。其中,犯罪较轻的,可以免除处罚。

被采取强制措施的犯罪嫌疑人、被告人和正在 服刑的罪犯,如实供述司法机关还未掌握的本人其 他罪行的,以自首论。

犯罪嫌疑人虽不具有前两款规定的自首情节,但 是如实供述自己罪行的,可以从轻处罚;因其如实供述 自己罪行,避免特别严重后果发生的,可以减轻处罚。

兴化市林业行政执法大队 地址, 兴化市楚水路63号 举报电话, 0523-83221552

兴化市新闻信息中心 地址:兴化市长安中路592号 总编办:80259339 要闻部:80259329 经济部:80259328 政文部:80259326 副刊部:80259332 办公室:80259320 广告部:80259336 80259325

2018年4月19日 星期四 农历戊戌年三月初四 第7384期 今日8版



鑫麟阁•荷塘月色足道 - 足疗・SPA・美颜・影院



中共兴化市委 兴化市人民政府 主办 兴化市新闻信息中心 承办 兴化新闻网:http://www.xinghuanews.net/ 新闻热线:0523-80259339 投稿信箱:xh.xwzx@163.com

费高云来兴调研时希望我市

## 为全省特色田园乡村建设提供示范和样板

省长费高云来到我市,实地调研特色田园乡 村建设工作。他希望我市,凝聚各方资源和 力量,因地制宜,坚持高水平建设,为全省提 供示范和样板。泰州市副市长徐克俭,我市 市委书记李卫国,副市长刘汉梅、刘忠参加活 动。

去年,省委、省政府启动特色田园乡村建 设试点,缸顾乡东罗村成为泰州首批入选的 试点村之一。为更好地推动东罗特色田园乡 村建设,我市与万科集团签订战略合作协议, "政府+社会资本+村集体"三方合作,携手建 设特色田园乡村,以产业带动村民致富,扎扎 实实地走出了一条社会资本参与乡村振兴的 合发展。"万科参与特色田园乡村建设时,在 推进村庄产业发展上做了哪些规划,取得了 哪些进展?""政府与万科的合作怎么开 展?"……费高云走进东罗,实地查看村庄民 宿、村民食堂、村民活动中心、污水处理设施 等建设情况,听取万科相关负责人的情况介 绍。他指出,社会资本的参与,对于加快特色 田园乡村建设具有十分积极的作用。希望万 科充分发挥企业自身优势,积极参与推动乡 村旅游发展,加快乡村基础设施建设,在乡村 振兴战略中发挥更大的作用,更好地实现企

本报讯(记者 顾秀文 张娈鸾)为进一步

扎实有效地推动我市高水平全面小康监测工

作,4月18日上午,我市举行高水平全面建成

小康社会监测业务培训班,邀请省统计局党

组成员、副局长刘兴远讲解相关业务知识。

市委书记李卫国等在兴市四套班子领导参加

践工作,有着十分丰富的理论和实践经验。

他不仅多次参与省委、省政府重要文件的起

草工作,更在省以上学术刊物发表经济统计

论文100余篇,作为主要研究者完成课题研究

10余项,调研成果多次被省委、省政府主要领

胜高水平全面建成小康社会"主题,深度阐述

培训班上,刘兴远围绕"以高质量发展决



西郊镇徐圩村圩岸自然村毗邻徐马荒原 生态湿地风景区,为传统的"渔耕文化"特色 村。近年来, 圩岸村围绕"突出特色、提升品 位、打造精品"的理念,村庄环境整治力度逐 年加大,村容村貌得到明显改善。2017年3月 初, 圩岸村被确定为"兴化市特色乡村"十个 项目创建试点村之一。同年10月份,成功成 为泰州市级特色田园乡村创建试点村之一。 目前,该村四大类24个创建项目正在积极推 进当中。沿着村庄正在打造的滨河过道,费 高云实地查看了该村特色田园乡村建设工

我市组织高水平全面建成小康社会监测业务培训

了高质量发展是决胜高水平全面小康社会的

必然要求,对高水平全面建成小康社会目标

内涵与核心指标进行了详细解读,并提出了

以高质量发展推进高水平全面建成小康社会

的基本路径。刘兴远认为,必须把贯彻新发

展理念作为核心要求, 坚持走发展是第一要

务、人才是第一资源、创新是第一动力"三

个第一"之路;把供给侧结构性改革作为主

要抓手,着力推动质量变革、效率变革、动

力变革; 把补短板强弱项作为关键环节, 全

力打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染

防治"三大攻坚战":把提升发展的含金量

作为根本目的,抓牢做实"三个口袋",让

老百姓的腰包、企业的口袋、财政收入的口

袋鼓起来;把优化制度体系作为有力保障,

贯彻落实鼓励激励、容错纠错、能上能下

民生产生活环境,带动村民致富。"费高云说, 要通过特色田园乡村建设,推动群众生活改 善、文明素质提升,不断增强他们的幸福感、

调研中,费高云还来到李中水上森林,了 解生态旅游产业在推进特色田园乡村建设中 的作用。他充分肯定了我市特色田园乡村工 作取得的成绩,希望我市继续加大力度,充分 调动方方面面积极性,凝聚各方资源和力量, 因地制宜,坚持高水平建设,多出好的经验和 做法,为全省提供示范和样板

"三项机制"。与会人员表示、授课既有高屋

建瓴的理论高度,又有接地气的实务操作,针

活动。他希望与会人员结合实际,学以致用,

认真研究各项监测指标数据,抓重点、补短

板、强弱项、厚优势,以统计监测工作的高质

量实现我市经济社会发展的高质量,加快推

进我市里下河生态经济示范区建设,推动我

市委常委、常务副市长徐立华主持培训

对性、指导性、实践性都非常强。

市高水平全面建成小康社会进程。

### 本期导读

第十届全国国象锦 标赛(个人甲组) 在兴开赛

-2版

有机茶种植基地 落户兴东镇

赏花季,

火了水乡美食

观众点赞多

-7版







编辑/张巍巍 校对/马琪琳 组版/施 佳



时间: 4月29日——5月1日

地点: 昭阳湖广场